安全管理"无死角" 隐患排查"无盲区"

-山东能源长城三矿安全管控再升级

山东能源新矿集团长城三矿坚持把安全放在"高于一切、重于一切、 先于一切、决定一切"的突出位置,牢牢把握安全生产重点,紧盯关键点, 以严格的标准、高效的措施、务实的作风,全力消除各类安全隐患,确保安 全监管无盲区、无死角。



资料图片

安全宣教再延伸

长城三矿不断加大职工安 全警示教育力度,利用宣传 栏、微信、安全教育大讲堂、 LED 大屏等媒体平台,开展 事故案例展播、安全主题访 (条例版個、女工一 亲情连线嘱安等活动,教 育引导干部职工不断强化 意识,真正从思想上重视 安全生产,自觉规范安全行 为,进一步凝聚人人敬畏安 全、人人守护安全的正能量。

对思想不稳定、身体状态 欠佳等重点管控人员,他们有 针对性加强思想帮教和困难帮 扶,消除思想顾虑,确保职工 安全上岗。

"我们利用班前班后会、'每日一题'学习问答等方式,为职 工上好安全教育课,在管理上防 松懈、在思想上防麻痹、在意识 长嘴、江心心上。 上防骄满、在心理上防侥幸,持 续带浩浓厚的安全氛围。"该矿 续营造浓厚的安全氛围。 机电工区党支部书记袁明亮说。

质量标准再优化

长城三矿强化安全管理人员 履职管理,根据实际情况,专门制 定了管理人员值班带班、在岗盯 守、限时复命等规定,对违反规定 的一律顶格追责问责,以严格的 措施切实维护安全稳定局面。

"我们对每名管理人员的 安全职责进行再细化,再明确,

在管理上严抓苗头性问题,及时 纠正职工不规范行为,提高大家 辨识和防范风险的能力,确保各 类风险隐患超前预防预控。 矿掘进一区区长王波说。

同时,把严抓现场质量标准化建设、严抓人的不安全行为、严 抓设备设施完好率, 贯穿安全生 产管理各环节、全过程,扎实推动 安全管理重心下移、关口前置。

现场管控再落实

该矿对排查出的隐患问题 实行"实名制""清单制"和"销 号制",实行闭环管理;对于管 理人员制定完善重用淘汰机制;加大"三违"行为处罚力度,对 出现典型性、重复性违章的一律 升级外理。

在此基础上,该矿加强应急 演练,深入推进"查风险、除隐患、防事故"活动,紧盯要害部位、关 键岗位和薄弱环节, 切实消除风 险隐患,确保矿井安全生产

"我们重点加强职工安全行 为的管控以及薄弱时段、重要地 点的安全管控。"该矿安全总监 万广绪表示,要充分利用智能化 矿井管理平台及现场排查,加大 安全管控力度,形成齐抓共管、 群防群治的有利局面,推动各项 工作有序开展。

(李善勇)

晋能控股煤业集团燕子山矿: 把实事办好增强职工幸福感

为开展好"我为群众办实事"实践活动,努力补 齐民生短板,提升办实事质量和成效,进一步增强职 工群众的获得感幸福感安全感。连日来,在晋能控股 煤业集团燕子山矿井下 1035 东区大巷架空人车头部附 一间窗明几净的房屋吸引了来来往往出入井职工 时,一间窗内几年的房屋吸引了未来住住出入开职工的目光。四块宽大的玻璃窗上,其中一块左上角张贴了飘扬着的国旗,党徽下面是"运输一区党员服务站"的字样,其他三块玻璃窗上,用醒目的红色贴纸标明了"小件寄存、自助缝补、医药救助、急救工具、报刊阅读、技术书籍、临时休息"等九项服务功能。

走进该矿运输一区党员服务站, 一枚鲜艳的党徽 贴在迎面的墙壁上方,党徽下方是一排柜子,分别是 寄存柜、工具箱、书柜等,书柜上层有序摆放着书籍, 奇仔但、工具相、节但等,节但工层有序摆放着节精,下层摆放着急救箱、缝补箱等物品。急救箱内存放有纱布、碘附以及感冒类非处方药品等,缝补箱内有各类针、线等物品,以便有急需的职工急救使用。左侧的墙上,张贴了"党员干部要争当'五个表率'、小件寄存管理制度和流程"等三张牌板,牌板下方是阅读区,摆放着长条椅与报纸架,靠窗的位置水置了阅读 与休息。

自该矿运输一区党员服务站的设立以来,为 30 名职工提供了缝补服务,为 6 名职工提供了医药救助。不仅为井下职工提供了方便的服务,也成了该矿运输 一区精神文明创建的一个亮点。

"我们设立党员服务站的初衷,就是想在扎实搞好 矿井运输安全,助力服务生产的基础上,为井下员工 解决一点小事,帮一点小忙,使他们能更好地投入到 本职工作中,在矿井的安全生产中发挥积极作用。" 矿运输一区党支部书记张磊说。

此外,该矿运输一区在1035罐的文化长廊以及 1035 东区架空人车、1035 西区架空人车候车点等地方 所有的候车长条椅都安上了规格为50*50*5的胶垫。原 在井下这些地方安设的候车长椅都是铁质材料的, 夏季还好,职工们坐着也舒适;但秋冬等季节,在等车的时候坐上去就感觉冰凉一片,体质差的职工甚至会因而"闹肚子"。本着为井下职工服务的宗旨,组织党员干部对井下候车点的椅子进行了统计,通过比较 防寒性价格等因素,购买 160 块规格的胶垫,利用铆钉固定的方式为所有候车点的椅子安装了"防寒垫"。 同时,对 1035 东区和 1035 西区两部猴车的座椅,通过 量体裁剪,也粘贴了此种胶垫。

所做的,只不过是小事。通过这样的小事,让党建工作更进一步融入生产活动中,让党徽的光芒闪耀在地层深处,有力推动矿井生产安全发展。

(吕存 孙成武)

以"三个坚持"严守政治纪律

-为企业稳健运营高质量发展定向领航

习近平总书记强调"要时刻绷紧旗 帜鲜明讲政治这根弦",多次对严守党 的政治纪律和政治规矩作出深刻阐释, 为党纪学习教育的开展提供了重要遵 循。这次冀中股份公司党委举办党纪学 习教育读书班,深入学习贯彻习近平 总书记关于党纪学习教育的重要讲话 和重要指示精神,深研细读《中国共产 党纪律处分条例》,我认为,作为一名基 层党组织书记,严守政治纪律是关键, 要以"三个坚持"学习好、贯彻好、落实 好政治纪律和政治规矩,为企业稳健运

营、高质量发展定向领航、强根铸魂。 坚持把拥护"两个确立"、做到"两个维护"、增强"四个意识"作为根本前 提,确保党中央政令畅通

提, 佣保兒中央政令物通 "两个确立"是党在新时代取得的 重大政治成果。习近平总书记强调,治 理我们这样的大党大国,如果没有党中 央权威和集中统一领导,如果没有全党 全国思想统一、步调一致,什么事也办 不成。拥护"两个确立"不仅是完成新时 代新征程中心任务的根本保证,更是中 华民族伟大复兴的坚强保证。而做到"两个维护",则是党的最高政治原则和 根本政治规矩,必须以严明的纪律做保 障。《条例》第五十六条、第五十七条、第 一条对不执行党中央决策部署行 为列出负面清单,作出处分规定。特别 是,此次新修订的《条例》完善保障党中 央政令畅通的纪律条款,在第五十六条 中增加对不顾党和国家大局、搞部门或

者地方保护主义行为的处分规定,将贯 彻党中央决策部署只表态不落实行为由 违反工作纪律调整到违反政治纪律。 严明纪律突出强调,维护党中央权威和 集中统一领导是具体的, 而不是抽象 的,必须看行动、见实效,在任何工作部 署上都必须以贯彻党中央精神为前提。 具体到我们企业,就是要在思想上、行 动上与公司保持高度一致,特别在当前面临严峻复杂的安全形势下,管理上更 不能有丝毫马虎,打折扣、搞变通,正如 公司党委书记、董事长闫云胜在二季度 安委会上所说,要进一步增强安全意 识,杜绝安全教育"上热、中温、下冷"现 象,真正将安全压力、安全责任传递到 管理各层级、最末梢

坚持把贯彻新发展理念、构建新发 展格局,推动新质生产力发展作为重要 方向,始终树立正确政绩观,助推企业 高质量发展

习近平总书记在中央政治局第十 次集体学习时指出:"发展新质生产 力是推动高质量发展的内在要求和重要 着力点,必须继续做好创新这篇大文 章 推动新质生产力加快发展。"这既是 经济建设要求,更是十分重要的政治要 求。高质量发展是全面建设社会主义现 代化国家的首要任务,坚持高质量发展 应成为各级党员干部政绩观的重要内 《条例》新增第五十七条,充实党员 领导干部政绩观错位,违背新发展理 念、背离高质量发展要求的处分规定, 将搞劳民伤财的"形象工程""政绩工 程"行为由违反群众纪律调整到违反政 治纪律。以明确的纪律规定,推动党员 领导干部认真践行正确政绩观,把高质 量发展的要求落到实处。今年以来,公司党委树牢正确政绩观,深人推进"三 融四创"党建品牌建设,加快新质生产 力发展,截至目前,公司建成智能化矿 井7座、智能化集控平台8个、智能化 采掘工作面 23 个,井下变电所、泵房、 胶带输送机等固定场所无人值守率达 到 70%。不仅如此,公司还建成了"欧 贝商城冀中能源专区"、财务共享中 心、煤炭销售信息系统等,新质生产力 培育速度提速提质提效, 一季度在煤 与非煤主要市场持续走低等各种困难 交织的情况下,通过加快项目建设,技 术引领创新,狠抓内部管理,舞活销售 龙头,深推降本增效,实现了来之不易 的首季开门红,全面增强了发展新动能,为打造现代化上市强企打下坚实 基础。

坚持把锤炼政治品格、规范政治言 行、做好意识形态工作作为不懈追求, 进一步坚定理想信念

习近平总书记在 2024 年春季学期 中央党校(国家行政学院)中青年干部 培训班上指出:"要自觉做对党忠诚老 实的模范践行者,旗帜鲜明讲政治,着 力提高政治判断力、政治领悟力、政治 执行力, 严守党的政治纪律和政治规 矩,说老实话、办老实事、做老实人,始

终同党中央保持高度一致。"对党忠诚、 敢于担当是每名党员的基本政治品格。 党员、干部必须把自己的一言一行严格 置于党的纪律规矩约束之下,任何时候 都要与党同心同德,切实做到党中央提 倡的坚决响应, 党中央禁止的坚决不 但也有的党员、干部散布政治谣言, 不信马列信鬼神,大搞封建迷信、信仰 宗教。《条例》第五十条、第五十一条、第五十二条、第六十九条、第七十条分别对发表、传播有严重政治问题的言论行 为、不坚定理想信念行为列出负面清 单,作出处分规定。特别是,此次新修订 的《条例》针对监督执纪中发现的新问 题,在第五十二条、第七十条分别增写对私自阅看、浏览、收听有严重政治问 题资料和个人搞迷信活动行为的处分规 定,并在第六十九条进一步完善对党员 信仰宗教行为的处理处分规定,明确对 信仰宗教的党员加强思想教育,要求其 限期改正,以严肃党纪促进党员、干部 坚定理想信念。鉴于此,党员干部要把锤炼政治品格、敢于担当奉献与抓好意 识形态工作紧密结合,与巩固拓展主题教育成果有序衔接,对可能出现的各种 舆情和不安全、不稳定因素提前预判、 有效防范,坚决防止"低级红""高级 ", 切实把党纪学习教育成果转化为 推动企业高质量发展的实际成效,以优 异成绩向新中国 75 周年华诞献礼

(冀中股份郭二庄矿党委书记 曹建恩)